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 مشتقات الدوال المثلثية العكسية  مع قاعدة السلسلة 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

 الاشتقاق الضمني و الدوال المثلثية العكسية 

𝒅𝒅𝒙 مشتقات الدوال المثلثية العكسية   𝒔𝒊𝒏−𝟏 𝒙 = 𝟏√𝟏 − 𝒙𝟐   , −𝟏 < 𝒙 < 𝟏                 𝒅𝒅𝒙  𝒄𝒐𝒔−𝟏𝒙 =  −𝟏√𝟏 − 𝒙𝟐  , −𝟏 < 𝒙 < 𝟏 𝒅𝒅𝒙  𝒕𝒂𝒏−𝟏𝒙 = 𝟏𝟏 + 𝒙𝟐                                                  𝒅𝒅𝒙  𝒄𝒐𝒕−𝟏𝒙 =  −𝟏𝟏 + 𝒙𝟐 𝒅𝒅𝒙 𝒔𝒆𝒄−𝟏𝒙 = 𝟏|𝒙|√𝒙𝟐 − 𝟏      , |𝒙| > 𝟏                   𝒅𝒅𝒙 𝒄𝒔𝒄−𝟏𝒙 = −𝟏|𝒙|√𝒙𝟐 − 𝟏      , |𝒙| > 𝟏 

𝒅𝒅𝒙 مع  قاعدة السلسلة    مشتقات الدوال المثلثية العكسية   𝒔𝒊𝒏−𝟏 𝒖 = 𝒖′√𝟏 − 𝒖𝟐                                               𝒅𝒅𝒙  𝒄𝒐𝒔−𝟏 𝒖 = −𝒖′√𝟏 − 𝒖𝟐 𝒅𝒅𝒙  𝒕𝒂𝒏−𝟏𝒖 = 𝒖′𝟏 + 𝒖𝟐                                                  𝒅𝒅𝒙  𝒄𝒐𝒕−𝟏𝒖 =  −𝟏𝟏 + 𝒖𝟐 𝒅𝒅𝒙 𝒔𝒆𝒄−𝟏𝒖 = 𝒖′|𝒖|√𝒖𝟐 − 𝟏                                         𝒅𝒅𝒙 𝒄𝒔𝒄−𝟏𝒖 = −𝒖′|𝒖|√𝒖𝟐 − 𝟏  
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 الاشتقاق الضمني

 معادلة المماس  عند نقطة ميل المماس و ايجاد إيجاد 

.1 احسب ميل المماس عند النقطة المحددة بشكل صريح  ،  ثم أوجد معادلة المماس عند النقطة المعطاة . 𝑥2 + 4𝑦2 = 8 𝑎𝑡 ሺ 2 , 1 ሻ                                2. 𝑥3𝑦 − 4√𝑥 = 𝑥2𝑦   𝑎𝑡  ቀ 2 , ඥ2 ቁ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 3. 𝑦 − 3𝑥2𝑦 = cos 𝑥 𝑎𝑡 ሺ 0 , 1 ሻ                    4. 𝑦2 + 2𝑥𝑦 + 4 = 0 𝑎𝑡  ሺ −2 , 2 ሻ 
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.5 ضمنياً   𝒚′ሺ𝒙ሻأوجد المشتقة  𝑥2𝑦2 + 3𝑦 = 4𝑥                                                          6. 3𝑥𝑦3 − 4𝑥 = 10𝑦2   
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 7. ඥ𝑥𝑦 − 4𝑦2 = 12                                                      8. sin 𝑥𝑦 = 𝑥2 − 3 

 

 

 

 

 

 

 

 

 9. 𝑥 + 3𝑦 = 4𝑥 + 𝑦2                                           10. 3𝑥 + 𝑦3 − 4𝑦𝑥 + 2 = 10𝑥2 
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11.     𝑒𝑥2𝑦 − 𝑒𝑦 = 𝑥                                    12. 𝑥 𝑒𝑦 − 3 𝑦 sin 𝑥 = 1    
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 13. 𝑦2 ඥ𝑥 + 𝑦 − 4𝑥2 = 𝑦                                  14. 𝑥 cos൫ 𝑥 + 𝑦൯ − 𝑦2 = 8 
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15. 𝑒4𝑦 − ln൫ 𝑦2 + 3 ൯ = 2𝑥                                  16. 𝑒𝑥2 𝑦 − 3 ට𝑦2 + 2 = 𝑥2 + 1 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

𝒚′′ሺ𝒙ሻ 𝑥2𝑦2أوجد المشتقة الثانية   + 3𝑥 − 4𝑦 = 5                                                     24. 𝑥2/3 + 𝑦2/3 = 4 
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25. 𝑦2 = 𝑥3 − 6𝑥 + 4 cos 𝑦 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 27. ൫ 𝑦 − 1 ൯2  = 3 𝑥 𝑦 + 𝑒4𝑦 
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 مشتقات الدوال المثلثية العكسية

. 𝟐𝟗𝒂 أوجد مشتقة  الدالة المعطاة  𝒇ሺ𝒙ሻ = 𝒔𝒊𝒏−𝟏 ൫ 𝒙𝟑 + 𝟏 ൯                                     𝟐𝟗𝒃.  𝒇ሺ𝒙ሻ = 𝒔𝒊𝒏−𝟏൫ √𝒙 ൯ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 30𝑎.  𝑓ሺ𝑥ሻ = cos−1ሺ 𝑥2 + 𝑥ሻ                               30𝑏.  𝑓ሺ𝑥ሻ = cos−1 ൬2𝑥൰ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 31a.  fሺxሻ = tan−1 √𝑥                                31𝑏. 𝑓ሺ𝑥ሻ = tan−1 ൬1𝑥൰ 
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32𝑎.   𝑓ሺ𝑥ሻ =  ඥ2 + tan−1 𝑥                                32𝑏.  𝑓ሺ𝑥ሻ = 𝑒tan−1 𝑥   
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 33𝑎. 𝑓ሺ𝑥ሻ = 4 secሺ 𝑥4ሻ                              33𝑏.  𝑓ሺ𝑥ሻ = 4 sec−1ሺ 𝑥4ሻ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 34𝑎.  𝑓ሺ𝑥ሻ = sin−1  ൬1𝑥൰                                                       34𝑏.  𝑓ሺ𝑥ሻ = csc−1 𝑥  
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 لى الضغط إالنسبة ل تغير الحجم بمعد    8.3مثال 

 لغاز معين  هي     𝑉  و الحجم    𝑃ين الضغط   تكون معادلة فان دير والز  التي تربط ب، ظل  ظروف معينة في 

  ቀ 𝑃 + 5𝑉2 ቁ ሺ 𝑉 − 0.03 ሻ = استخدم  الاشتقاق  ،   𝑃الة  للضغط   كد    𝑉الحجم    د صمنيا  هذه المعادلة ةتحد    ن  أعلى فرض ،      9.7

يجاد   الضمني  لإ
𝑑𝑉𝑑𝑃   ،   عند  النقطةሺ 5 , 1 ሻ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 ل التغير في نظر لاعب كرة نمذجة  معد     8.6مثال 

وح عد قدمين من الل  يقف ضارب الكرة على ب  ، ي البيسبول ف ." لى الكرة إبقاء  النظر إ "ات  هو  رشادية لمعظم الرياضلإهم المبادئ  اأمن 
ل الذي ما المعد  ، فقط  فقيا  أة تتحرك الكر ن  أعلى فرض ، (  90mphحوالي )   𝑓𝑡/𝑠 130لى  إلقاء رمية بسرعة متجهة تصل إالرئيس بينما يتم 

 ؟لمتابعة الكرة بينما تعبر اللوح الرئيس تتغير به  ن  أتحتاج زاوية نظر ضارب الكرة 
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ሺ𝑎ሻ  𝑥2𝑦2 .م ضمنياً أايجاد المشتقة    مباشرة ح اسم الطريقة التي يمكن . وض  41 + 3 𝑦 = 4𝑥                                                 ሺ𝑏ሻ 𝑥2𝑦 + 3𝑦 = 4𝑥 

 

 

 

 

 

 

 

 

 ሺ𝑐ሻ3𝑥𝑦 + 6 𝑥2 cos 𝑥 = 𝑦 sin 𝑥                                ሺ𝑑ሻ3𝑥𝑦 + 6 𝑥2 cos 𝑦 = 𝑦 sin 𝑥  
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

𝑥2 𝑦  ـل  𝑦′ሺ𝑥ሻيجاد  تخدم الاشتقاق الضمني لإ.  اس45 − 2𝑦 = 4          

 .ة للمنحنى فقي  سية  و المماسات الأأالمماسات الرد حد  

   ف ماذا يحدث  عند  ص  ، و ارسم التمثيل البياني ،     𝑦    ــساسية  لحل المعادلة الأ ،لمعرفة ماذا يحدث ، نه لا توجد نقاط لهذه القيم أح وض  

      𝑦 =  ± ඥ2   و𝑦 = 0 
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𝑥𝑦ي منحنى بالصيغة   أ ن  أح . وض  46 = 𝑐    ،  لبعض الثوابت𝑐     ، ي منحنى بالصيغة  أيتقاطع مع𝑥2 − 𝑦2 = 𝑘    ،   لبعض الثوابت 𝑘   عند  الزوايا القائمة. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 وضح أن عائلة المنحنيات تكون متعامدة 

47  )𝒚𝟐 = 𝒙𝟐 + 𝒌  𝒂𝒏𝒅   𝒚 = 𝒄𝒙 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

48   ) 𝒙𝟐 + 𝒚𝟐 = 𝒌𝒚   𝒂𝒏𝒅   𝒙𝟐 + 𝒚𝟐 = 𝒄𝒙 

 


